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Exercice 1 : 1) Soit f IR - IR , x ~ |x|. Montrer que f est une apphcatlon quin est ni
injective, ni surjective ni bijective. :

2) Soit g : IR, = IR ,x + [x|. Montrer que g est une apphcatlon injective qui n est ni
surjectlve ni bijective. -

3) Soit  : IR - IR, ,x = |x|. Montrer que h est une application surjectlve qui n’est ni

injective ni bijective.
4) Soit ¢ : IRy — IR, ,x ~ |x|. Montrer que o est une application bijective.

Exercice 2 : Soit E = {a,b,c} et F = {1,2,3}.

1) Soitf : E - Ft.q.fla) =2 et f(b) = 1. fest-elle une application ? injection ? surjection ?-
bijection ?

2) Soitg : E ~ Ft.q. g(a) = {1,2}, g(b) = 3 et g(c) = 3. fest-elle une application ?
injection ? surjection ? bijection ?

3)Soith : E ~ Ftq.h(a) =2 h(b) = 1 et A(c) = 2. fest-elle une application ? injection ?
surjection ? bijection ?

Exercice 3: Soit £ = {a,b} et F = {1,2,3}.
Soitf: E -+ Ft.q.fla) = 2 et {b) = 1. fest-elle une application ? injection ? surjection ?
bijection ? '

Exercice 4 : Soit E = {a,b,c} et F = {1,2}.
Soitf: E - Ft.q.fla) = 2,/(b) = 1 et flc) = 2. fest-elle une application ? injection ?
surjection ? bijection ? -

Exercice 5 : 1) Soit E = {a,b,c} et F = {1,2}.Peut-on construire une application injective
f:E~F.

2) Soit E = {a,b} et F = {1,2,3}.Peut-on construire une apphcatlon surjective f : £ - F.

3) Soit E = {a,b,c} et F = {1,2,3}. Construire une application bijective f : E— F.

Exercice 6': Soit E un ensemble. On dit que E est un ensemble fini si :

il existe un entier naturel n et il existe une application bijective de [{1,7]] vers E. (n est le
nombre d’élément de E). On note n = card(E).

On rappelle que si A et B sont deux sous- -ensembles de E disjoints (4 < E, B c Eavec
AN B = &) alors card(4 U B) = card(A) + card(B).

1) Soit A un sous-ensemble de E. Montrer que : card(4) = card(E) — card(4).

2) Soit A et B deux sous-ensembles de E. Montrer que :
‘card(B) = card(B \ 4) + card(4 N B).

En déduire que : card(A U B) = card(4) + card(B) — card(A N B).

3) Soit A, B et C trois sous-ensembles de E. Montrer que :

card(AUBUC) =

card(A) + card(B) + card(C) — card(A N B) — card(A N C) - card(BN C) + card(ANBNC)



